
 

 

ATA Nº 15/2022 – Segunda Sessão Ordinária do mês de abril do terceiro período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
06 dias do mês de abril de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na sede 
da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 09hs 
54min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Foi 
solicitado ao Vereador Matheus Monteiro para fazer a saudação aos visitantes e a 
leitura do texto bíblico. Logo após foi solicitado ao Coordenador Legislativo, Senhor 
Gleyghston Pinheiro para proceder à leitura das correspondências recebidas e da ata 
da sessão anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi aprovada por 
unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente desta Casa de Leis encaminhou a 
presente sessão para o expediente, solicitando ao 1º Suplente da Mesa, Vereador 
Colemar da Saborelle para proceder à leitura das matérias: PROJETO DE LEI Nº 
06/2022. AUTOR: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. ASSUNTO: Institui o Outubro Rosa, 
no dia 01 até dia 30 de outubro dedicado à prevenção do câncer de mama, no 
município de Gurupi e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 20/2022. AUTOR: 
Vereador Rodrigo Maciel - PSL. ASSUNTO: Institui o “Dia da Advocacia Jovem” no 
âmbito do município de Gurupi, Estado do Tocantins, a ser comemorado anualmente 
no dia 11 de agosto de cada ano, e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 
36/2022. AUTOR: Vereador Ronaldo Lira - PSC. ASSUNTO: Torna obrigatória a 
inserção de mensagem na contracapa do carnê do IPTU, a especificação das categorias 
de contribuintes que tem direito a isenção de tributo. PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 01/2022. AUTOR: Mesa Diretora. ASSUNTO: Revoga o Decreto 
Legislativo nº 001, de 04 de maio de 2021, que concede licença ao Vice-Prefeito 
municipal em razão de assunção ao cargo de Secretário Municipal. Os projetos lidos 
foram encaminhados às comissões competentes para darem seus devidos pareceres. 
REQUERIMENTO N° 076/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. 
DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Requer estudos para o envio 
de projeto de lei de autoria do Poder Executivo Municipal, que disponha sobre a 
obrigatoriedade de realização de exames oftalmológicos nos alunos matriculados na 
rede municipal de ensino, ou seja, implantado um programa permanente de 
realização de exames oftalmológicos nos alunos. REQUERIMENTO N° 116/2022. 
REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita a revitalização e instalação de parque 
infantil com cercado, academia ao ar livre com iluminação na Praça do Setor Sol 
Nascente de Gurupi. REQUERIMENTO N° 187/2022. REQUERENTE: Vereador Ivanilson 
Marinho - SOLIDARIEDADE. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Assistência Social. 
ASSUNTO: Requer a realização de campanhas de incentivo para a capacitação em 
libras dos prestadores de serviços do comercio e efetiva capacitação dos servidores 
públicos para atendimento adequado do público portador de deficiência auditiva. 
REQUERIMENTO N° 193/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - 
PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Juventude e Esportes. ASSUNTO: 
Solicita a construção de uma quadra poliesportiva no loteamento Campo Bello de 
Gurupi. REQUERIMENTO N° 232/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a estruturação e 
inicio do funcionamento da Farmácia Popular da Unidade Básica de Saúde (UBS) 
Rosendo Barbosa de Araújo. REQUERIMENTO N° 258/2022. REQUERENTE: Vereador 
Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de 
Trânsito e Transporte. ASSUNTO: Solicita estudo para construção de um redutor de 



 

 

velocidade na Rua 57, quadra 100 no Setor Nova Fronteira. REQUERIMENTO N° 
418/2022. REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Solicita a doação de materiais básicos 
escolares para os alunos da rede de ensino municipal. REQUERIMENTO N° 498/2022. 
REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Presidente da 
Universidade UNIRG. ASSUNTO: Requer o estudo para que tenha atendimento 
psicológico a alunos no Centro Universitário UNIRG. REQUERIMENTO N° 553/2022. 
REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Desenvolvimento Econômico e Meio Ambiente. ASSUNTO: Requer a 
realização de arborização do Setor João Lisboa. REQUERIMENTO N° 581/2022. 
REQUERENTE: Vereador Paulo César PC - PTB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal 
de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer implantação da perimetral sul que liga a BR 242 à 
BR 153. REQUERIMENTO N° 597/2022. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - 
PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal Trânsito e Transporte. 
ASSUNTO: Requer a apresentação do cronograma de trabalho dos agentes de 
trânsito, bem como solicitar que os agentes também façam o trabalho de orientação 
do trânsito de forma educativa. REQUERIMENTO N° 600/2022. REQUERENTE: 
Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. 
ASSUNTO: Solicita a construção de um parquinho infantil nas praças da região oeste 
da cidade de Gurupi. REQUERIMENTO N° 603/2022. REQUERENTE: Vereador Ronaldo 
Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer 
o recolhimento de pneus inservíveis para que sejam utilizados na produção de asfalto, 
como técnica de aumento da durabilidade das ruas. REQUERIMENTO N° 616/2022. 
REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Saúde. ASSUNTO: Solicita que seja implantado nas UBSs e UPA de Gurupi o Prontuário 
Eletrônico do Paciente (PEP), digitalizando as informações dos pacientes e dando 
acesso a toda rede de atendimento médico municipal. REQUERIMENTO N° 694/2022. 
REQUERENTE: Vereador César da Farmácia - DEM. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a ligação da Avenida Beira-Rio, Setor 
União V com a Rua M do Setor Jardim das Palmeiras. REQUERIMENTO N° 696/2022. 
REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes - PP. DESTINATÁRIO: Presidente da 
Fundação UNIRG. ASSUNTO: Requer a remessa dos documentos utilizados no 
processo administrativo, para contratação de empresa para dar cumprimento às 
decisões judiciais do REVALIDA, contendo: a justificativa/motivação, responsável pela 
elaboração do termo de referência e/ou estudo de viabilidade técnica, critérios de 
escolha da empresa vencedora, valores contratuais utilizados para contratação por 
dispensa de licitação da empresa, INSTITUTO DE ACESSO A EDUCAÇÃO, CAPACITAÇÃO 
PROFISSIONAL E DESENVOLVIMENTO HUMANO, CNPJ nº 33.629.473/0001-01, nos 
termos do art. 82, Lei Orgânica do Município de Gurupi e dá outras providências. 
REQUERIMENTO N° 701/2022. REQUERENTE: Vereador Paulo César PC - PTB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer a contratação 
de um professor de música para Escola Municipal Antônio Lino de Sousa. 
REQUERIMENTO N° 702/2022. REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Estadual de Cultura e Turismo. ASSUNTO: Requer que 
viabilize a inserção do município de Gurupi, no Mapa Nacional de Turismo, é de 
conhecimento público que possuímos requisitos essenciais e suficientes para que isso 
ocorra, entre eles: culturais, religiosos, gastronômicos e ecológicos. REQUERIMENTO 
N° 705/2022. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. 
DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transportes. 
ASSUNTO: Solicita pintura dos meios fios, sinalização vertical e horizontal no Setor 



 

 

Águas Claras. Os requerimentos foram colocados em discussão e votação, sendo 
aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 056/2022. INDICANTE: Vereador 
Ivanilson Marinho - SOLIDARIEDADE. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Indica a realização de campanhas de incentivo para a capacitação em libras 
de prestadores de serviços do comercio e efetiva a capacitação dos servidores 
públicos para o atendimento adequado do publico portador de deficiência auditiva. 
INDICAÇÃO Nº 081/2022. INDICANTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. INDICADO: 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a reforma e pintura da Escola 
Benevenuto Alves Moreira em Gurupi. INDICAÇÃO Nº 083/2022. INDICANTE: 
Vereadora Débora Ribeiro - PTB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Projeto de lei sobre palestras de caráter educativo sobre a violência doméstica e “Lei 
Maria da Penha” nas escolas de Gurupi. INDICAÇÃO Nº 180/2022. INDICANTE: 
Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Indica a doação de materiais básicos escolares para os alunos da rede de 
ensino municipal. INDICAÇÃO Nº 321/2022. INDICANTE: Vereador Matheus Monteiro 
- CIDADANIA. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Solicita a instalação 
de postes com braço na Avenida Planalto entre a Avenida Dueré e a Rua 30 no Setor 
Jardim Medeiros. INDICAÇÃO Nº 336/2022. INDICANTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a implantação de 
atividades esportivas e de lazer, utilizando os espaços das escolas municipais durante 
os finais de semana. INDICAÇÃO Nº 346/2022. INDICANTE: Vereador César da 
Farmácia - DEM. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a ligação 
da Avenida Beira-Rio, Setor União V com a Rua M do Setor Jardim das Palmeiras. 
INDICAÇÃO Nº 348/2022. INDICANTE: Vereador André Caixeta - PSB. INDICADO: 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: que viabilize a inserção do município de 
Gurupi, no Mapa Nacional de Turismo, é de conhecimento público que possuímos 
requisitos essenciais e suficientes para que isso ocorra, entre eles: culturais, religiosos, 
gastronômicos e ecológicos. As indicações lidas foram encaminhadas aos seus 
indicados. Não havendo mais matérias no expediente, o Senhor Presidente passou os 
trabalhos para o grande expediente, onde fizeram uso da palavra por ordem de 
inscrição os senhores vereadores: Débora Ribeiro, Zezinho da Lafiche, Marilis 
Fernandes, César da Farmácia, André Caixeta, Jair do Povo, Colemar da Saborelle e 
Ronaldo Lira. Não havendo mais vereadores inscritos no Grande Expediente o senhor 
Presidente passou para a ordem do dia, solicitando ao Coordenador Legislativo para 
proceder a leitura das matérias: PARECER CONJUNTO N° 07/2022, REFERENTE AO 
PROJETO DE LEI Nº 07/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Revoga 
integralmente a Lei nº 2.480/2020. RELATORES: Vereadores Valdônio Rodrigues – PSB 
e Colemar da Saborelle - PODEMOS. O parecer foi colocado em discursão e votação, 
sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 07/2022. AUTOR: Poder 
Executivo. ASSUNTO: Revoga integralmente a Lei nº 2.480/2020. O projeto de lei foi 
colocado em discursão e em 1ª votação, sendo aprovado por unanimidade. PARECER 
CONJUNTO N° 08/2022, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 02/2022. AUTOR: Poder 
Executivo. ASSUNTO: Altera o anexo II da Lei nº 2.540, de 23 de dezembro de 2021, 
que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício de 2022. RELATORES: 
Vereadores Zezinho da Lafiche – AVANTE e Colemar da Saborelle - PODEMOS. O 
parecer foi colocado em discursão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 
PROJETO DE LEI Nº 02/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Altera o anexo II da 
Lei nº 2.540, de 23 de dezembro de 2021, que dispõe sobre as diretrizes 
orçamentárias para o exercício de 2022. O projeto de lei foi colocado em discursão e 
em 1ª votação, sendo aprovado por unanimidade. PARECER CONJUNTO N° 06/2022, 



 

 

REFERENTE AO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 01/2022. AUTOR: Mesa 
Diretora da Câmara Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Revoga o Decreto Legislativo nº 
001/2021, que concede licença ao Vice-Prefeito Municipal em razão de assunção ao 
cargo de Secretário Municipal. RELATORES: Vereadores Matheus Monteiro – 
CIDADANIA e Colemar da Saborelle - DEM. O parecer foi colocado em discursão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 
01/2022. AUTOR: Mesa Diretora da Câmara Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Revoga o 
Decreto Legislativo nº 001/2021, que concede licença ao Vice-Prefeito Municipal em 
razão de assunção ao cargo de Secretário Municipal. O projeto de decreto legislativo 
foi colocado em discursão e em 1ª votação do 1º turno, sendo aprovado por 
unanimidade. Não havendo mais matérias na Ordem do Dia e nem vereadores inscrito 
nas considerações finais, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente sessão 
ordinária às 12hs16min, agradecendo a presença de todos. Compareceram a esta 
Sessão os Senhores Vereadores: Rodrigo Maciel (PSL) como Presidente da Mesa; 
Marilis Fernandes (PP) como 1ª Secretária da Mesa; André Caixeta (PSB); Cesar da 
Farmácia (DEM); Colemar da Saborelle (PODEMOS); Débora Ribeiro (PTB); Ivanilson 
Marinho (Solidariedade); Jair do Povo (PROS); Leda Perini (PATRIOTA); Matheus 
Monteiro (CIDADANIA); Paulo César - PC (PTB); Rodrigo Ferreira (PODEMOS); Ronaldo 
Lira (PSC); Valdônio Rodrigues (PSB) e Zezinho da Lafiche (AVANTE). Teor completo 
das manifestações e apartes encontra-se gravados em CD de nº 15/2022, o qual passa 
a fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara 
Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos seis dias do mês de abril de dois mil e 
vinte e dois.  
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                     Ver. COLEMAR DA SABORELLE 
           Presidente                                                                            1º Suplente da Mesa 


